

全网热搜榜

高速上占道打砸他人车辆 那个砸车的女子被行拘15日

1月19日，“三亚发布”微信公号就“有人打砸群众车辆”一事发布警情通报，全文如下：
2023年1月17日11时22分许，三亚市公安局海棠分局接到市局指挥中心指令，在G98高速东往西三亚藤桥互道路段有人打砸群众车辆。接报后，警方立即介入调查，并于1月18日上午，将涉嫌寻衅滋事的违法人员李某（男，40岁）、李某媛（女，42岁）抓获。
经查，当日群众庄某驾驶小车在G98高速东往西三亚藤桥互道路段缓慢通行时，李某驾驶一辆未悬

挂机动车号牌的蓝色小车行驶至其车辆右侧的应急车道上，试图超车未果，引起李某及其同车人员李某媛不悦，并借机从应急车道超车进入行车道，将车辆停到庄某所驾驶小车前。随后，李某下车对庄某车辆车门、车窗进行敲打，李某媛则对庄某车辆车门、车窗、左右侧镜进行打砸后逃离。
目前，三亚市公安局海棠分局依法对李某、李某媛作出行政拘留十五日并处罚款一千元处的处罚；三亚市公安局交警支队对李某未悬挂机动车号牌（临）、在非紧急情况时在应急车道行驶、在高

速公路行车道违法停车三项交通违法行为分别进行处罚。

警方提示：春节临近，车流量增大，广大人民群众要严格遵守道路交通安全法律法规，车辆上路行驶必须悬挂号牌，高速路行驶遇到道路拥堵不要占用应急车道，切勿强行插队加塞；遇事冷静，切莫冲动，切勿肆意挑衅，随意殴打、骚扰他人或任意损毁公私财物，一旦触犯法律，公安机关将一追到底。

据环球时报

云南一男子连跑3次办结婚证未果 工作人员为外聘的临时工？

结婚证本子用完了、正在吃饭、材料不行……一连三次，云南镇雄县罗坎镇一男子在办理结婚证时被以各种理由拒绝办理。生气之余，该男子拍下视频怒怼：“一句吃饭就让人回去，这就是基层公务员的服务态度吗？”

连跑3次办结婚证未果

近日，云南镇雄县罗坎镇一名男子在网上爆料，称其前往罗坎镇便民服务中心办理结婚证时，被工作人员3次以各种理由拒绝。1月13日（周五）16时30分，他前往罗坎镇便民服务中心办理结婚证，工作人员称结婚证本子用完了，让他下周一再去。他让工作人员检查证件是否齐全，对方表示没问题。1月16日，他赶在11时30分前来到便民服务中心，3名工作人员却表示自己正在吃饭，让其14时30分再去办理；而当其14时58分将相关证件交给工作人员时，对方却表示他的材料不行，还需要复印件。

生气之余，该网友将第三次前往便民中心的办证过程拍摄了下来。视频中，该网友怒怼工作人员，“一句吃饭就让人回去，这就是基层公务员的服务态度吗？”

该网友还说：“你们规矩立在这里，上午的工作时间是9点到12点，你们11点半就要走，你知道老百姓要等多久吗？老百姓要回去等到下午2点半才能到你们这里来办理。”而面对网友的质问，在场的工作人员并未回应。此外，记者还注意到，在视频中，办公区的墙上明确贴着禁止吸烟的标志，但一男子却站在工作人员所在的办公区一边抽烟，一边处理事情。

“录下视频就是想说，基层工作人员面对居民，需要多一点耐心，少一些傲慢，希望有关部门能监管一下乡村办事部门。”该网友称，当时，另一位男子也因文件不齐，来往跑了多次都没能办理成功，“还有一个人因为不知道要求婚检材料而无法办理。”

又是“临时工”干的？

相关视频在网上传播后，立即引发热议。据罗坎镇婚姻登记方面回应称，视频中的工作人员为外聘的临时工作人员，“已收到了罗坎镇书记的批评谈话，对于这些职工我们也可能会给予一定处分。”

1月18日上午，记者以市民身份致电镇雄县罗坎镇婚姻登记联络员，询问当地办理结婚证的相关事项。该工作人员表示，登记处有详细的登记程序，并在办事大厅中有流程介绍牌。而对于上述提到的“必须交复印件”问题，该工作人员解释称，确有必须带复印件的要求，因复印件将被装入档案管理。至于婚检报告是否为办理结婚证的必需材料问题，该工作人员表示，婚检不是强制性的，但建议婚姻登记

者在婚前进行婚检。

随后，记者又询问起关于前述网友爆料称自己连跑3次办结婚证未果一事。该工作人员表示，此事目前正与当事人进行当面沟通，对于工作人员在工作和交流方式上的问题会向当事人表示歉意，“视频中的工作人员为外聘的临时工作人员，事发时我因事不在现场。目前，我已收到了罗坎镇书记的批评谈话，对于这些职工我们也会给予一定处分。”

对于视频中出现的的工作人员是否是临时工，18日下午，记者尝试联系罗坎镇政府相关部门，但被拒绝回应。随后，记者再次致电镇雄县罗坎镇婚姻登记联络员，并表明身份，对方却表示不便透露事件的后续进展。据极目新闻报道，涉事当事人的结婚证已成功办理。

镇党委书记镇长等被处理

1月19日，云南镇雄县发布消息称，镇雄县查处一起在办理婚姻登记中干部作风不严不实案例，男子连跑多次办结婚证未果，镇党委书记、镇长等被处理。

通报表示，近日，镇雄县查处了一起为民服务意识差、办事效率低、作风不严不实的问题。1月13日下午，罗坎镇一群众与未婚妻到罗坎镇社会保障服务中心办理结婚登记，因空白结婚证已使用完被告知下周一前来办理。1月16日11:30许，二人再次前往办理，被告知已下班；当日下午，二人办理了结婚登记。

以上问题，暴露出罗坎镇党委政府责任扛得不实，疏于干部职工教育管理，内控管理监督制度不落实；镇社会保障服务中心工作人员为民服务意识差、办事效率低、作风不严不实等。1月18日，罗坎镇党委、镇政府被予以检查问责；镇党委书记、镇长二人受到批评教育并责令书面检查；镇分管领导受到诫勉问责；镇社会保障服务中心主任受到党内警告处分；镇社会保障服务中心责任人受到党内严重警告处分；其余2名责任人员受到相应处理。

党员干部作风不实、效率低下，是对群众利益最直接的损害。全县各级党组织和广大党员干部要以此为鉴，深刻吸取教训，坚持以自我革命精神推进作风革命、效能建设，不断改进工作作风，切实增强服务意识，提高办事效率，以实际行动践行初心使命，全力服务好群众。

综合红星新闻、上游新闻

中国足球再反腐 足协一天2人被查

继男足原主教练李铁接受监察调查之后，足坛反腐有了新进展。

1月19日，湖北省纪委监委发布消息，足协原秘书长刘奕、常务副秘书长兼国家队管理部部长陈永亮被查。

2019年8月，时任上海巍美文化发展有限公司高级副总裁的刘奕当选中国足协秘书长一职，被外界称为“足协第一位非体制内背景的秘书长”。

今年1月15日，中国足球协会第十一届执委会第八次会议在苏州召开。会议决定，免去刘奕的中国足球协会秘书长职务。

去职仅仅四天后，刘奕因涉嫌严重违法，接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。

与刘奕一同官宣落马的，还有中国足球协会常务副秘书长兼国家队管理部部长陈永亮。公开报道显示，他曾任中超总经理、国奥工作组组长等职。

目前，涉嫌严重违法违纪的陈永亮，正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委审查调查。

据长安街知事

蓝环章鱼后又现毒螃蟹 海南文昌一市场售卖“正直爱洁蟹”

“正直爱洁蟹”，这个名字听起来似乎是一种人畜无害的螃蟹，它体内却可能有毒素。1月18日，海南文昌一位网友在当地逛集贸市场的海鲜摊位时，发现了一个摊位上就在售卖这种螃蟹。19日上午，文昌市市场监督管理局东郊所所长回应记者称，当地还没有听说发生过吃螃蟹中毒的事情，但会马上到市场去检查这种螃蟹是否在禁止销售名录上。

“今天在镇上的市场闲逛，发现一个水产品摊位竟然在卖有毒的正直爱洁蟹。”因为最近网传蓝环章鱼混入火锅菜品的事件，在某社交平台上，一位海南文昌网友在1月18日发布的一条视频，迅速引来关注。

近几年在微博、小红书、B站等社交平台上，也一直有网友或视频博主发帖宣称误食或差点误食正直爱洁蟹，但误食者并未出现中毒症状。对此，科普大V张辰亮在回答网友类似提问时明确表示，“正直爱洁蟹有没有毒，决定于它的食物，食物有毒它就有毒，食物没毒它就没毒。此蟹最好不要吃。”

据上游新闻

社区“剪纸圈福迎新春”共度佳节幸福年

本报讯（通讯员 向忻）春节将至，为丰富社区文化活动，营造文明、祥和、喜庆的节日气氛，1月18日上午八桥镇万有社区新时代文明实践站联合社区社工室组织开展“剪纸圈福迎新春，共度佳节幸福年”主题活动。

活动现场邀请堰兴剪纸工作人员现场教大家学习剪纸，传承传统手工艺。除剪纸外，现场还有书法家为居民书写春联、套圈送福等活动。居民们拿到写满祝福的春联、充满寓意的剪纸喜笑颜开，纷纷表示这样的活动让他们感受到了社区的温暖和关爱，期待新的一年幸福安康、国泰民安。

社区持续开展城乡医保缴纳工作

本报讯（通讯员 林巧）2023年度重庆市城乡居民基本医疗保险参保缴费已延期至2月底。为方便辖区居民参保缴费，近日，八桥镇凤阳社区工作人员继续积极宣传并帮助辖区居民缴纳医保。

现场，社区工作人员针对医保政策、缴费标准、缴费时间、报销内容等方面进行宣传解读，让居民群众进一步了解城乡医保，社区工作人员还现场演示了通过关注“重庆税务”进行线上缴费的操作流程，引导居民关注“重庆税务”公众号，同时通过线上微信群的方式进行宣发，让居民做到足不出户，便可方便快捷地完成参保缴费。同时针对行动不便的老人家，社区也

采取上门服务的方式为居民办理医保缴纳业务，提高了群众参保缴费的便捷性，同时也提升了群众对社区服务的满意度。

八桥镇党的二十大精神宣讲进社区

本报讯（通讯员 向鸿）为发挥社区党组织作用，1月17日，八桥镇逸景社区在组织召开的党员冬训会上，以“感悟思想，砥砺前行”为主题，邀请八桥镇党委宣讲团成员、副镇长任华开展党的二十大精神宣讲，对报告提出的重要思想、重要观点、重大论断等作了系统梳理和解读；对老百姓特别感兴趣的点进行了逐字逐句的领学和讨论。除了宣讲，社区还鼓励党员互动交流，结合自身工作、学习、生活等联系实际学，氛围融洽，发言积极。